
LESU ZDAR !!! znělo v ZŠ Raná u Hlinska v okrese Chrudim 

Ředitelka ZŠ paní Mgr. Hana Hrníčková zajistila pro své žáky na den 14.října 

2024 program lesní pedagogiky přímo ve škole.  Česká lesnická akademie 

v Trutnově, která spolupracuje s Nadačním fondem LEPŠÍ ŽIVOT v oblasti lesní 

pedagogiky zapůjčila své výukové pomůcky – vycpaniny lišky a jezevce, shozy 

paroží a stopy zvěře protagonistovi lesní pedagogiky Ing. Josefu Vavříkovi.  

Ve venkovní učebně se všichni 

shromáždili a pozdravili se lesnickým 

pozdravem LESU ZDAR!!!  

Žáci pochopili rozdíl mezi myslivcem 

a lesníkem, poznali rozdíl života 

jezevce a lišky, a to zejména o jejich 

pořádku v noře, mohli si pak i na 

vycpaniny sáhnout, viděli shozy 

paroží, pochopili, jak se určuje stáří 

zvěře a poznali, že práce lesníka je 

velmi široká, protože musí lesník 

vědět o lese vše – poznávat stromy, 

zvěř, ptactvo, rostliny a mnoho 

jiných užitečných věcí o přírodě.  



Padalo mnoho otázek a byl tam klučík, který na vše správně odpovídal. „Ty bys 

mohl být lesníkem, co ty na to?“ zeptali jsme se. „Ano, to by mne bavilo a 

zajímalo“, zněla jasná odpověď, a tak my věříme, že jednou najde i cestu do 

Trutnova do České lesnické akademie, aby se ještě i více seznámil s prací 

lesníka. Na závěr se všichni vyfotili u jejich přátel lišky a jezevce.  

 

Po té se odebrali do třídy, kde byli svědkem předání knih do výuky 

z nakladatelství ADVENT-ORION, a to Martin v tajemném lese, Martin na farmě, 

Martin na cestě kolem světa a knížečky Podívej se okolo LÉTO, PODZIM ZIMA, a 

to vše po 4 kusech.  

Paní ředitelka hned povolila žákům, aby si 

každý vybral knihu, kterou si bude číst a jen 

listováním v knize vydrželi žáci asi celou hodinu 

a my jsme vnímali, jak tato škola pod vedením 

celého týmu ředitelky paní 

Hrníčkové, vede úžasně děti ke čtenářské gramotnosti a vztahu ke knize, protože 

již podvakrát v této škole se realizovala čtenářská aktivita ČTEME S RODIČI, pod 

záštitou MŠMT a v gesci Nadačního fondu LEPŠÍ ŽIVOT.  



Aby žáci vnímali, že i lesníci jsou veselí, 

poslechli si písničku Do lesíčka na čekanou 

a pak si hromadně při harmonice zazpívali 

Já do lesa nepojedu. To byl ale úžasný 

sborový zpěv. Když aktivita skončila a my 

jsme pouze na chvíli odcházeli ze školy, 

někteří žáci nás zdravili LESU ZDAR, protože 

jsme byli v zeleném.  

 

Tento lesnický den pro malotřídní školu v Rané 

však neskončil, protože paní ředitelka 

Hrníčková se starostou obce Leošem 

Netolickým pozvala spoluobčany seniorského 

věku na společné posezení při harmonice, kdy 

se i mohli všichni seznámit právě s knihami 

z nakladatelství ADVENT-ORION, se kterými 

škola ráda pracuje.  

Posezení bylo velmi příjemné a 

radostné. Všichni si rádi 

zazpívali lidové písně při 

harmonice, dali si čaj a 

ochutnali domácí upečený 

koláč, který upekla právě paní ředitelka.  

A každý, který se zúčastnil, obdržel 

z nakladatelství ADVENT-ORION drobný 

knižní dárek s titulem JAK ČELIT 

UTRPENÍ, který je návodem, jak v dnešní 

době lépe vnímat a řešit problémy, které 

se nám nevyhýbají. 

Když byla aktivita u konce zeptali jsme se 

ještě pana starosty: 



Pane starosto, co Vás vede k tomu, že na tak malé obci jako je obec Raná 

držíte tak malou školu? 

„To víte, se zánikem školy v obci, končí i život v obci. A když máte takovou 

skvělou ředitelku, jako je paní Hrníčková a její tým, pak na obci velmi dobře 

vnímáme, jaký naši učitelé dávají žákům obrovské dary poznání do jejich života 

a jak příjemně působí na jejich charakter.“ 

Děkujeme. Kéž by takových malých škol bylo více a obce získávaly tak zejména 

morální podporu svých občanů pro držení a rozšiřování těchto malých škol, 

které tak účinně čelí sociálně-patologickým jevům, jež na žáky ze všech stran 

útočí. 

 

Text: Ing. Josef Vavřík 
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